[bookmark: _GoBack]

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΕΑΣ
κ. ΑΝΤΩΝΗ ΔΡΑΚΟΥ
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2016

Λευκωσία, 10 Δεκεμβρίου 2016

Στο τέλος του απολογισμού μου για τη προηγούμενη χρονιά του στίβου σας κάλεσα να είσαστε περήφανοι γιατί υπηρετήσατε με συνέπεια το κλασικό αθλητισμό και κρατήσατε αδιάλειπτη τη προγονική επιταγή και παράδοση για καλλιέργεια και άσκηση του.

Εφέτος αρχίζω τον απολογισμό μου και με περισσό ενθουσιασμό και βέβαιος για ότι πράξαμε όλα αυτά τα χρόνια σας καλώ να είστε ακόμη πιο περήφανοι και να διαλαλήσετε όπου βρεθείτε πως σε πείσμα των καιρών φέραμε σε πέρας το καθήκον μας απέναντι στη νεολαία, απέναντι στη πατρίδα μας.

Οι αθλητές και αθλήτριες μας μέσα στα στάδια του κόσμου σήκωσαν ρωμαλέα το όνομα της Κύπρου και απέδειξαν πως παρά τη μιζέρια της οικονομικής κρίσης και ανέχειας παρά τις δυσκολίες που πέρασε ο κόσμος του, τούτος ο τόπος έχει βαθιές ρίζες και απέραντα αποθέματα δυνάμεων και ανακάμπτει και όπως ο ποιητής είπε «καμακώνει το θεριό με το καμάκι του ήλιου.»

Πώς αλλιώς ερμηνεύεται το τεράστιο επίτευγμα των Ολυμπιακών του Ρίο.  Μετά από εκατόν είκοσι χρόνια από τη πρώτη διοργάνωση των Παγκυπρίων Αγώνων του 1896 αξιωθήκαμε να αποκτήσουμε και να δούμε στους τελικούς των αγώνων τέσσερεις αθλητές μας.  Τρεις από αυτούς στη πρώτη οκτάδα.  ΄Ετσι η ΚΟΕΑΣ έχει στη δύναμή της τρεις επισήμως Ολυμπιονίκες, τους Κυριάκο Ιωάννου 7ο στο ΄Υψος, τον Μίλαν Τραϊκοβιτς 7ο στα 110μ. μ’ εμποδίων και τον Απόστολο Παρέλλη 8ο στη Δισκοβολία.  Ο Δημήτρης Χονδροκούκης φιναλίστ 12ος στο  ΄Υψος.
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Στους Πανευρωπαϊκούς του ΄Αμστερταμ ο Μίλαν Τραϊκοβιτς ήταν 5ος στα εμπόδια, φθάσαμε στο ακατόρθωτο για πολύ μεγάλες δυνάμεις στο στίβο να παρουσιάσουμε τρεις υψίστες στο τελικό Ιωάννου, Χονδροκούκης, Κωνσταντίνου ενώ η ομάδα σκυταλοδρομίας 4Χ100 γυναικών αφού προκρίθηκε στις δεκαέξι καλύτερες της Ευρώπης κατατάγηκε τελικά ένατη με μεγάλο Παγκύπριο Ρεκόρ 43.87.  Αποτελείτο από τις Αρτυματά, Παπαϊωάννου και τις δίδυμες αδελφές Φωτοπούλου, Ολίβια και Φιλίππα.

Τα χρυσά μετάλλια του Γιώργου Κονιαράκη στη δισκοβολία στη Παγκόσμια Γυμνασιάδα και στους Πανευρωπαϊκούς κάτω των 18 μαζί με τα άλλα μετάλλια στη Γυμνασιάδα δείχνουν τη πορεία για το μέλλον.

Είναι μια πορεία χωρίς επιστροφή.  Είναι μια πορεία που δεν επιδέχεται πισωγύρισμα.  Κανένας δεν μπορεί ούτε και νομιμοποιείται να σταθεί στο δρόμο μας.  Ηθελημένα ή άθελα δεν έχει δικαίωμα είτε με πράξη είτε με παράλειψη ή από άγνοια να βάλει εμπόδια σ’ αυτό που εξελίσσεται μέρα με τη μέρα στα στάδια των Γυμναστικών Συλλόγων στα στάδια της Κύπρου.

Καλέσαμε επανειλημμένα τους αρμόδιους φορείς, τους δημοσιογράφους, αυτούς που έχουν τη δύναμη να παίρνουν αποφάσεις να επισκέπτονταν τα στάδια μας και να έβλεπαν από κοντά τις κυψέλες του γλυκέως αποτελέσματος.  Ουδεμία ανταπόκριση.

Τώρα διαγκωνίζονται για τις βραβεύσεις.  Αυτές τις εκδηλώσεις όπου κύριος στόχος είναι η προβολή του βραβεύοντος περισσότερο παρά του βραβευομένου.

Οι αθλητές και οι προπονητές μάζεψαν και γέμισαν από κάθε λογής πλακέτες.  Δεν έχουν που να τις βάλουν.  Αντ’ αυτών αναμένουν τις αναγκαίες κινήσεις για την επίλυση των προβλημάτων τους, μικρών και μεγάλων, προσωρινών και μακροπρόθεσμων.
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Η ΚΟΕΑΣ τους προμηθεύει με όλα όσα διαθέτει και όσα στη πορεία θα εξασφαλίσει.  Είναι μια υπόσχεση που πρόθυμα δίνει.  Είναι μια υποχρέωση που με ευχαρίστηση αναλαμβάνει.

΄Όμως δεν είναι μόνο αυτό.  Η ΚΟΕΑΣ έκτισε το σύστημα.  Μέσα από αυτό το μοντέλο καλλιέργειας του αθλήματος ανάβλυσε το αποτέλεσμα.  Τόσο στην Ευρωπαϊκή όσο και στη Παγκόσμια Ομοσπονδία τούτο είναι σαφώς αναγνωρισμένο.  Γι αυτό το λόγο η ΚΟΕΑΣ απολαμβάνει της εκτιμήσεως και του σεβασμού όλων.

Γι αυτό το λόγο σεμνύνεται να λέγει πως τιμά τη Κύπρο εκεί που παρουσιάζεται σε κάθε διεθνή δραστηριότητα του αθλήματος.

Το κυπριακό μοντέλο καλλιέργειας του στίβου είναι πια αναγνωρίσιμο και αναγνωρισμένο.  Αποτελείται από συγκεκριμένα κεφάλαια δραστηριοτήτων και γνωρίζει ανά πάσα στιγμή που κατευθύνεται και σε ποιο πράγμα στοχεύει.

΄Εχει σαν πρώτιστο μέλημα του τον αθλητή και το προπονητή του.  ΄Εχει σαν πρωτογενές στήριγμα το Γυμναστικό Σύλλογο.

Από το σχέδιο ανεύρεσης και αναγνώρισης ταλέντων και τις ακαδημίες των Γυμναστικών Συλλόγων ξεκινούν τα πάντα.  Γονιός, καθοδηγητής τεχνικός, προπονητής γυμναστικού συλλόγου και στο τέλος ο επαγγελματίας του προπονητικού γκρούπ υψηλού αθλητισμού.  Αυτή είναι η αλυσίδα της αιτιώδους συνάφειας του αποτελέσματος που στην αρχή αυτού του απολογισμού αναφέραμε.

΄Όλα τα πιο πάνω μας δίδουν ένα δικαίωμα που θα το εξασκήσουμε στο έπακρο χωρίς καμιά απολύτως υποχώρηση.  ΄Όχι γιατί είμαστε ανένδοτοι και άκαμπτοι αλλά γιατί δεν μας επιτρέπεται να ολιγωρήσουμε και να καταστρέψουμε ότι με μόχθο και πολλές προσωπικές θυσίες πολλών συνεργατών μας χτίσαμε.
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Κύριοι που βρίσκεσθε στα κέντρα λήψεως των αποφάσεων και των κρατικών ενισχύσεων,  

Διεκδικούμε την άμεση στήριξη των Γυμναστικών Συλλόγων στους τομείς που είναι εντεταλμένοι να δραστηριοποιούνται με επιδιόρθωση και συντήρηση των εγκαταστάσεων τους,  με προμήθεια όλου του αναγκαίου εξοπλισμού των οργάνων και του υλικού και με την επιχορήγηση των μεταφορικών των μαθητών τα απογεύματα στα στάδια των.  Η άσκηση στον αθλητισμό και δή  στον κλασικό είναι μέρος της σχολαστικής εκπαίδευσης και παιδείας και οι Σύλλογοι μας καλύπτουν το κενό που διαπιστώνεται στα δημόσια σχολεία. 

Διεκδικούμε την δίχως άλλο σημαντική αύξηση των κονδυλίων του σχεδιασμού κινήτρων και του αντίστοιχου προπονητικού γιατί δεν μπορεί η άνοδος του επιπέδου και η πρόοδος  των αθλητών να επιφέρει αντιστρόφως ανάλογα αποτελέσματα αφού περισσότεροι υψηλού επιπέδου αθλητές και περισσότεροι αξιόλογοι προπονητές θα πρέπει να μοιράζονται το ίδιο σταθερό ποσό επιχορήγησης.  Είναι αξίωμα πως η αριστεία θα πρέπει να επιβραβεύεται όχι να αποθαρρύνεται.

Διεκδικούμε τα λεφτά του αθλητισμού στο σύνολο τους αφού ανήκουν συλλογικά σε όλους όσους εμπλέκονται στην λειτουργία του.  Με αυτή την έννοια η μοιρασιά πρέπει να είναι δίκαιη και ανάλογη της προσφοράς στο αντικείμενο.  Δεν μπορεί μια υπηρεσία απλή και ρουτίνας να κοστίζει στον αθλητισμό πολύ περισσότερα από τη δουλειά και προσπάθεια του πρωταθλητή και του προπονητή του.  Δεν είναι δίκαιο ούτε λογικό.  Χρειάζονται τομές για εξισορρόπηση των δαπανών του αθλητισμού.  Η Πολιτεία προσφέρει αρκετά.  Ο καταμερισμός τους είναι που νοσεί.  Αυτοί που αποδέχτηκαν την διαχείριση των χρημάτων του αθλητισμού πρέπει να έχουν και τη τόλμη να επιφέρουν τις απαραίτητες αλλαγές.  Δίχως να αδικήσουν κανένα.  Με επιδεξιότητα και σοφία να βρουν τη λύση. 
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Διεκδικούμε, λέγοντας ότι, θα είναι ντροπή για όλους μας μια μέρα να διαπιστώσουν οι ολυμπιονίκες μας, φερ’ ειπείν, πως θα ήταν καλύτερα να έπαιρναν μια δουλειά γραφέα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα παρά να στόχευαν στην ολυμπιακή διάκριση.  Δεν μιλούμε για παιδάκια ούτε για εφήβους.  Μιλούμε για ανθρώπους οικογενειάρχες,  μερικές φορές με παιδιά, πτυχιούχους πανεπιστημίων με μεταπτυχιακά προσόντα, ολυμπιονίκες επιστήμονες.

Η πατρίδα τους οφείλει, η Κύπρος τους χρειάζεται, ο λαός μας τους αγαπά και τους θαυμάζει.  Το κράτος δεν μπορεί να είναι απόν.

Δεν θα αναφερόμαστε στα πιο πάνω αν πιστεύαμε ότι είχαν εξαντληθεί οι οικονομικοί πόροι.  Όμως ακούμε για πολλά εκατομμύρια για δημιουργία ποδοσφαιρικών παλατιών, για αλλαγές πολεοδομικών ζωνών, για ανισόπεδους κόμβους δρόμων και προσβάσεων κυριολεκτικά στα «κάκκαφα».  Κατανοούμε τους λόγους που κι αυτά είναι αναγκαίο να γίνουν όμως ζητούμε και εμείς ένα μικρό μερίδιο από όλη αυτή τη δαπάνη. 

Για παράδειγμα ικανοποιείστε την απαίτηση μας να αποζημιωθούμε από τους συσσωρευμένους τόκους των €40,000 που δαπανήσαμε για να λειτουργούμε από το τραπεζικό παρατράβηγμα μας αφού καθυστερείτε  να εγκρίνετε τους προϋπολογισμούς μας και να μας καταβάλετε αυτά που δικαιούμαστε.

Για παράδειγμα δώστε μας το μερίδιο μας από τον σχεδιασμό κοινωνικής συνοχής που δικαιούμαστε αφού φροντίζουμε μετανάστες αθλητές και ακόμη θέλουμε να βοηθήσουμε στην οργάνωση του τουρκοκυπριακού στίβου ώστε την ευλογημένη εκείνη ημέρα της συνένωσης της πατρίδας μας να μην απέχουν τόσο πολύ από εμάς.
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Είναι ξεκάθαρο πως ότι εμείς ζητούμε, ότι εμείς απαιτούμε είναι από τα υπάρχοντα κεφάλαια.  Δεν απαιτήσαμε τίποτα έξω από τους εγκριμένους και υφιστάμενους σχεδιασμούς.

Γι αυτό απαιτούμε, δεν επαιτούμε, μια συγκεκριμένη απάντηση και τοποθέτηση πλήρως αιτιολογημένη.  Το επιβάλλει το Σύνταγμα.

Τούτων λεχθέντων συνεχίζουμε τον απολογισμό στα πεπραγμένα της υπό επισκόπηση περιόδου.

Υπεύθυνα μπορώ να δηλώσω πως ολόκληρος ο προγραμματισμένος και εγκεκριμένος από τη περυσινή Γενική Συνέλευση αγωνιστικός σχεδιασμός εκτελέσθηκε με μεγάλη επιτυχία.  Η συμμετοχή σε όλες τις ηλικίες ξεπέρασε τα αναμενόμενα μέχρι σημείου που αναζητούμε λύσεις για να αντιμετωπισθούν τα οργανωτικά προβλήματα.

Μπορούμε να ισχυρισθούμε πως ο στόχος της μαζικοποίησης και εκλαϊκευσης της συμμετοχής στο στίβο επιτεύχθηκε και αυτό βοήθησε στη σημαντική αύξηση των θεατών στους αγώνες.  Οι δημοσιογράφοι δεν μιλούν πια με τη γνωστή ατάκα επωδό πως «πρό κενών κερκίδων διεξήχθηκαν οι αγώνες στίβου» γιατί οι φίλοι θεατές του στίβου πληθαίνουν και αν βελτιωθούμε οργανωτικά ώστε να ενημερώνεται καλύτερα ο θεατής τότε είμαι βέβαιος ότι περισσότεροι φίλοι του στίβου θα προσέρχονται στους αγώνες.

Σε ότι αφορά στις διοργανώσεις αγώνων σε δημόσιο δρόμο που αυξάνονται και πληθύνονται κατά τρόπο ανεξέλεγκτο και πολλές φορές όχι επιθυμητό, με τη συνδρομή της ΙΑΑΦ και τους κανονισμούς που διαμόρφωσε η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία σκοπεύουμε να εισαγάγουμε πρόγραμμα που να συντονίζει και ρυθμίζει τη συγκεκριμένη δραστηριότητα.  ΄Ένα είναι το σίγουρο.  Δεν μπορεί το όλο σκηνικό να παραμένει ως έχει γιατί μας εκθέτει ως χώρα ενώ εμπεριέχεται κίνδυνος για ατασθαλίες και έλλειψη ασφάλειας κατά τη διεξαγωγή.
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Απομένουν λίγες εβδομάδες μέχρι την έναρξη της νέας αγωνιστικής χρονιάς.  ΄Ηδη οι  αθλητές έχουν αρχίσει τη προετοιμασία τους και θέτουν τους προσωπικούς τους στόχους.

Σε στενή συνεργασία με την ομοσπονδία οργανώνεται η νέα περίοδος.  ΄Αλλοι ετοιμάζονται για προπονήσεις στο εξωτερικό, μερικοί φροντίζουν τη θεραπεία από τραυματισμούς, όμως όλοι πιστεύουν στις δυνάμεις τους και προσδοκούν σε εκείνη ακριβώς την ευκαιρία που θα πετύχουν την αλλαγή επιπέδου με τη συνεπακόλουθη αλλαγή ρυθμού και ευκαιριών.

Με την αφυπηρέτηση μετά από 40 χρόνια ευδόκιμης υπηρεσίας στην ομοσπονδία του κ. Ευθύμιου Λοϊζή η Υπεπιτροπή Προσωπικού του Δ.Σ. μελέτησε και εισηγήθηκε αρκετές αλλαγές και βελτιώσεις που σύντομα εκτιμούμε ότι θα μπουν σε εφαρμογή ώστε με τη συνδρομή της νέας τεχνολογίας να αυξηθούν οι δυνατότητες της ομοσπονδίας.

Με τις εκθέσεις απολογισμούς του Προέδρου της Τεχνικής Επιτροπής και του Ταμία ελπίζω ότι θα σας δώσουμε πολύ λεπτομερή εικόνα της όλης δραστηριότητας και διαχειρίσεως μας.

Η επόμενη χρονιά είναι γεμάτη διοργανώσεις και κυρίως θα πρέπει η Εθνική Ομάδα να βελτιωθεί και να παραμείνει στη Β’ Κατηγορία του Ευρωπαϊκού Κυπέλλου.

Πιστεύω πως οι δυνατότητες μας για την επόμενη χρονιά είναι πολύ μεγάλες.  Προσδοκώ σε μια αισθητή βελτίωση στους αθλητές της δεύτερης σειράς αλλά πρώτης σειράς σε ταλέντο. Αν συμπληρώσουμε τα λίγα αδύνατα αγωνίσματα που μας έμειναν τότε η Εθνική μας Ομάδα θα μας κάμει περήφανους και κυρίως θα πιστοποιήσει το υψηλό επίπεδο στο οποίο με σκληρή δουλειά και με μέθοδο βρίσκεται ο στίβος στη Κύπρο.

Πιστεύω στις δυνατότητες μας, πιστεύω στο σύστημα που ακολουθούμε, πιστεύω στο στίβο της Κύπρου.
