ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΕΑΣ

κ. ΑΝΤΩΝΗ ΔΡΑΚΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2017

Τη 1η Δεκεμβρίου 2017 στην αίθουσα των εκδηλώσεων του ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ, εκεί όπου το 1897 στη συνέλευση των όπου γης Γυμναστικών Σωματείων του Ελληνικού Έθνους ιδρύθηκε ο ΣΕΓΑΣ,  γιορτάστηκαν τα 120 χρόνια από την ίδρυση του στη παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας και με όλη την επισημότητα που απαιτούσε ένα τέτοιο ιστορικό γεγονός.

Κληθήκαμε να παραστούμε, και με περηφάνια το πράξαμε, η ΚΟΕΑΣ ως εκπρόσωπος του Κυπριακού Στίβου και τα ιδρυτικά μέλη του ΣΕΓΑΣ, ο Γ.Σ. Ολύμπια της Λεμεσού, και ο Γ.Σ. Παγκύπρια της Λευκωσίας και μας απονεμήθηκαν τιμητικά έπαθλα.

Η κλήση, η αναγνώριση και η βράβευση του Κυπριακού Στίβου δεν ήταν μια τυπική διαδικασία αλλά μια γνήσια έκφραση των ειλικρινών αισθημάτων των φιλάθλων του στίβου της Ελλάδας και της ηγεσίας της Πολιτείας.

Χαρακτηριστικά όταν παραλαμβάνοντας το αγαλματίδιο της απονομής απευθύνθηκα λέγοντας:

“Κύριε Πρόεδρε των Ελλήνων, είμαστε κι εμείς εδώ και σας ευχαριστούμε”, ο Πρόεδρος Παυλόπουλος παρέκαμπσε κάθε πρωτόκολλο και φώναξε δυνατά από τη θέση του “Εμείς σας ευχαριστούμε”
Είχα εκείνη τη στιγμή δίπλα μου τιμητικά το μεγάλο Σταύρο Τζιωρτζή.

Ήθελα πολύ να σας μεταφέρω αυτές τις στιγμές, στιγμές ανάτασης, στιγμές αυτογνωσίας, στιγμές συνειδητοποίησης του ποιοι είμαστε από πού ερχόμαστε και που πηγαίνουμε.

Η παρουσία στο κέντρο της Επίσημης Σφραγίδας της ΚΟΕΑΣ της παράστασης της Νίκης του Παιωνίου με τα γράμματα “ΣΕΓΑΣ 1897” είναι η εμβληματική δήλωση της Ιστορίας μας. Μιας ιστορίας 120 ετών που διαπερνάται μέσα από όσους από εμάς, θνητούς ηγήτορες, υπηρετήσαμε το κλασικό αθλητισμό πιστοί του μύστες υποταγμένοι στη προγονική επιταγή.
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Σας θέλω όλους περήφανους γι’ αυτή σας την επιλογή γι’ αυτή σας τη άδολη προσφορά σε ότι πιο πολύτιμο διαθέτει αυτή η πατρίδα. Τη νεολαία μας.

Αυτή η περηφάνεια που όλοι πρέπει, κατά τη ταπεινή μου πάντοτε γνώμη, να νιώθουμε δεν είναι μια διαίσθηση ούτε ένας ατεκμηρίωτος ισχυρισμός για το τι έχουμε κάμει.

Είναι το ορατό αποτέλεσμα της καλλιέργειας του στίβου από τους Γυμναστικούς Συλλόγους σε όλα τα επίπεδα. Είναι το πλήθος των κοριτσιών και αγοριών που αθλούνται κάτω από την καθοδήγηση πολλών προσοντούχων προπονητριών και προπονητών κάθε απόγευμα στα στάδια της Κύπρου.

Είναι τα διεθνή επίπεδα στα οποία ανταγωνίζονται οι αθλήτριες και αθλητές της Κύπρου στα στάδια του κόσμου και οι επιτυχίες και ο σεβασμός που απολαμβάνουν οι Εθνικές Ομάδες όταν επικρατούν χωρών με υπερδεκαπλάσιο πληθυσμό, προοδευμένων αθλητικά και με μακρά παράδοση.

Αυτό που βλέπουμε και παρατηρούμε σήμερα, αυτά που αποτελούν και συνθέτουν το Κυπριακό Στίβο είναι τα αποτελέσματα της συστηματικής καλλιέργειας του αθλήματος σε όλα τα επίπεδα.

Τίποτα τυχαίο τίποτα συμπτωματικό. Είναι το σύστημα που έκτισε η ΚΟΕΑΣ. Είναι το κυπριακό μοντέλο άσκησης του στίβου κατασκευασμένο για να ταιριάζει σε μια χώρα με πληθυσμό κάτω του ενός εκατομμυρίου αλλά με γνώσεις, εμπειρίες, ταλέντο και ζωτικότητα πολλαπλάσια της πληθυσμιακής αριθμητικής.

Έχουμε επανειλημμένα καθορίσει σε διάφορες ευκαιρίες όλες τις πτυχές του συστήματος μας και σ’ όλο το φάσμα του.
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Συμπεραίνουμε λοιπόν πως εμείς που με τις φυσιολογικές και αναμενόμενες αλλαγές διαχρονικά στη σύνθεση των διοικητικών οργάνων των Συλλόγων και της Ομοσπονδίας συμβάλαμε μέσα σε χρονικό πλαίσιο ενός τετάρτου του αιώνα στην οικοδόμηση αυτού που προαναφέραμε έχουμε ολοκληρώσει το κύκλο μας.

Έχουμε καθήκον και υποχρέωση να συμπαρασταθούμε στο νέο, να προετοιμάσουμε την επόμενη ημέρα, τις επόμενες δεκαετίες.

Είναι απαραίτητο να αφουγκρασθούμε τα τύμπανα της αλλαγής. Να αναγνωρίσουμε πως όσοι αγνοήσουν την ανάγκη των αλλαγών μοιραία θα προσπεραστούν και θα παρακολουθούν εκ του μακρόθεν τα τεκταινόμενα ανήμποροι να κατανοήσουν τα μηνύματα των καιρών.

Παραλάβαμε το άθλημα και τους Γυμναστικούς Συλλόγους σε κατάσταση πλήρους εσωστρέφειας δίχως διεθνή συμμετοχή και με βεληνεκές μέχρι τον ελληνικό χώρο.

Αυτό που βλέπουμε σήμερα αποτελεί τεράστια πρόοδο. Τόσο στις εγκαταστάσεις των αθλητικών χώρων όσο και στις δυνατότητες για προπόνηση και ανταγωνισμό στο διεθνές αθλητικό επίπεδο. 

Οφείλεται ακόμη στις επαφές με τα τεκταινόμενα στο διεθνή χώρο, στη συνάφεια με τις νέες μεθόδους και πρακτικές και στη παρουσία εκεί που διεξάγεται η συζήτηση για το παρόν και το μέλλον του αθλήματος.

Αυτή την αλλαγή, τη μεταρρύθμιση, τη νέα πνοή που εμείς φέραμε οφείλουμε να κληρονομήσουμε στους επόμενους.

Μετά την ολοκλήρωση των κογκρέσων των διεθνών αθλητικών οργανισμών που η ΚΟΕΑΣ, ως ο φορέας του στίβου της Κύπρου, συμμετείχε μπορούμε να συμπεράνουμε πως ένας αέρας μεταρρυθμίσεων και εκσυγχρονιστικών προτάσεων πνέει από άκρη σε άκρη στο παγκόσμιο αθλητικό στερέωμα.
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Τα συνέδρια της ΙΑΑΦ, της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας, της Ομοσπονδίας Μικρών Κρατών Ευρώπης και της Βαλκανικής Ομοσπονδίας έστειλαν ένα πανομοιότυπο μήνυμα.

Ήλθε η ώρα για διαμόρφωση ενός πιο ορθολογικού αγωνιστικού προγράμματος ώστε το άθλημα να γίνει πιο ελκυστικό στο πλατύ κοινό και να κερδίσει τη μάχη της τηλεοπτικής προβολής.

Είναι πεποίθηση όλων πως η οικονομική ευρωστία των φορέων του στίβου στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στη τηλεοπτική κάλυψη των δραστηριοτήτων των και συνεπώς στη προσέλκυση σημαντικών οικονομικών χορηγιών.

Από την άλλη η σύνθεση των Διοικητικών Συμβουλίων θα πρέπει να αποτελείται κατά το δυνατόν από μέλη και των δυο φύλων με απώτερη στόχευση την ίση συμμετοχή ανδρών και γυναικών.

Η πιο πάνω θέση ενισχύεται και από το γεγονός ότι στο άθλημα του στίβου η παρουσία των αθλητών και αθλητριών δεν επιδέχεται καμμία διάκριση αξιολογικά και ο φίλος του στίβου αποδίδει την ίδια εκτίμηση τόσο στον πρωταθλητή όσο και στη πρωταθλήτρια.

Είναι πια ξεκάθαρο πως πορευόμαστε μέσα στο διεθνές αθλητικό γίγνεσθαι με το δικό μας μεν μοντέλο καλλιέργειας του στίβου χωρίς όμως να αγνοούμε τα όσα συμβαίνουν διεθνώς τα οποία γνωρίζουμε μελετούμε και αναλόγως υιοθετούμε. Έτσι παραμένουμε κοινωνοί των μεταρρυθμίσεων και προ παντός γνώστες των σύγχρονων τάσεων. 

Στη πορεία μας προς τις αλλαγές και τις εκσυγχρονιστικές δράσεις δεν πρέπει ούτε προς στιγμή να χάσουμε από τη προσοχή μας τη ένταση της μάχης μας εναντίον του ντόπιγκ. Παρά την εκ πρώτης όψεως εντύπωση μας πως πετύχαμε με τη δραστηριότητα και τη μέθοδο της Εθνικής Επιτροπής Αντί-Ντόπιγκ την αποθάρρυνση της χρήσης τέτοιων μεθόδων δεν μπορούμε να εφησυχάσουμε. 
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Η χρήση απαγορευμένων ουσιών για μας είναι εγωιστική συμπεριφορά και προδοσία της Εθνικής Ομάδας και των συναθλητών που την αποτελούν. Γιατί δεν μπορούν σαράντα τόσοι αθλητές και αθλήτριες να προσθέτουν τους βαθμούς της προσπάθειας τους και η πράξη ενός να καταστρέφει ότι αυτοί έκτισαν.

Υποστηρίζουμε πως ο αθλητής στο δρόμο προς την επιτυχία χρειάζεται αποφασιστικότητα επιμονή μα προ παντός υπομονή γιατί η με θεμιτά μέσα προετοιμασία για διεθνή διάκριση χρειάζεται για να αποφέρει καρπούς μακροχρόνια προσπάθεια και αφοσίωση και κόπο πολύ.

Ο αθλητισμός στίβου δεν είναι χώρος για βιαστικούς αλλά είναι χώρος για δυνατούς χαρακτήρες για ευγενείς υπηρέτες της αθλητικής ιδέας και λάτρεις των υψηλών ιδανικών.

Έχουμε καθήκον να διδάξουμε τους νέους τις αρχές του κλασικού αθλητισμού. Έχουμε καθήκον να αποδείξουμε πως η τίμια αθλητική διάκριση είναι εφικτή. Ο στόχος είναι δύσκολος μεν αλλά μπορεί να επιτευχθεί.

Πέρα όμως από αυτά τα μεγάλα τα ωραία και τ’ αληθινά αυτά που απετέλεσαν και αποτελούν το ιδεολογικό υπόβαθρο και το ηθικό έρεισμα του κόσμου που ζει και αναπνέει μέσα από την άσκηση της πιο ωραίας αθλητικής δραστηριότητας του κλασικού αθλητισμού στίβου μας προσγειώνει η σκληρή πραγματικότητα της καθημερινής αντιμετώπισης των προβλημάτων.

Του σκληρού αγώνα για την επιβίωση των προσφυγικών Γυμναστικών Συλλόγων. Της αδυναμίας για διοργάνωση και άρτια παρουσίαση των παγκυπρίων πρωταθλημάτων. Την οργάνωση της μεταφοράς στα στάδια των νέων αθλητών κάθε απόγευμα. Της επίλυσης της οικονομικής ανέχειας των ανέργων αθλητών και των οικογενειών τους, των αδιορίστων αποφοίτων αθλητών που αγωνιούν για το μέλλον τους. Της ψυχολογικής στήριξης των τραυματισμένων και έτσι παροπλισμένων αθλητών στη διάρκεια της αποθεραπείας των και τόσα άλλα που καθημερινά συμβαίνουν.
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Είναι απογοητευτικό, είναι ψυχοφθόρο να προσπαθούμε συνεχώς για να πείσουμε για τα αυτονόητα. Είναι άδικο η κάθε προσπάθεια και το κάθε αίτημα μας να αντιμετωπίζεται με καχυποψία.

Να αντιμετωπίζεται με εκ προοιμίου αρνητική διάθεση και ακολούθως να αναζητούνται λόγοι για να δικαιολογήσουν την μη ικανοποίηση του αιτήματος.

Στη δική μας θεώρηση των πραγμάτων θα έπρεπε ο έλεγχος να κατευθυνόταν προς αυτά που έπρεπε και δεν κάναμε όχι να θεωρείται ενοχλητικό το ότι θέλουμε και ζητούμε ενίσχυση για να προχωρήσουμε πάρα πέρα.

Ο αθλητισμός δεν είναι στατικός. Είναι μια αέναη πορεία προς την πρόοδο και τελικά την αριστεία. Είναι αυτή η αριστεία που πρέπει να επιβραβεύεται και όχι είτε να αγνοείται ή να αντιμετωπίζεται ως ενοχλητική εξέλιξη.

Η ανάληψη θέσεως ή καλύτερα η αποδοχή διορισμού στα κέντρα λήψεως των αποφάσεων για τον αθλητισμό και τη διαχείριση των κρατικών ενισχύσεων είναι ευθύνη μεγάλη.

Είναι πεποίθηση μας πως τα χρήματα που η Πολιτεία παρέχει στον αθλητισμό είναι αρκετά για να χρηματοδοτήσουν κάθε δραστηριότητα και να ωθήσουν όλα τα αθλήματα προς καλύτερα επιτεύγματα.

Αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί δίχως τη πλήρη αναθεώρηση των δαπανών του ΚΟΑ. Πρέπει να επιδειχθεί θάρρος για να επιτευχθεί εξισορρόπηση της κατανομής των κεφαλαίων που διαθέτει ο ΚΟΑ.

Πρέπει να μειωθεί δραματικά το λειτουργικό του κόστος ενώ δεν υπάρχει καμμιά δικαιολογία που διατηρεί το μισθολόγιο του Οργανισμού σε ίσο ποσό με τη συνολική δαπάνη για τον αγωνιστικό αθλητισμό. Ούτε να ξοδεύονται περισσότερα χρήματα για τους γυμναστές που πηγαίνουν στα στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς για να κάμουν γυμναστική στους εθνοφρουρούς παρά για 
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όσα προβλέπονται για όλους τους ομοσπονδιακούς προπονητές όλων των αθλημάτων.

Πρέπει να ξεκαθαρισθεί μια και καλή. Ο ΚΟΑ δεν κάνει αθλητισμό. Αθλητισμό κάνουν οι Ομοσπονδίες. Ο ΚΟΑ κάνει εποπτεία και δεν μπορεί η εποπτεία να κοστίζει περισσότερα από το αντικείμενο που εποπτεύει.

Υποβάλλουμε ένα προϋπολογισμό εξόδων που θεωρούμε απαραίτητο για να χρηματοδοτήσουμε τη δραστηριότητα του αθλήματος μας. Δεν είναι υπερβολικός αλλά αποτελεί μια ρεαλιστική πρόταση για αυτά που είναι αναγκαίο να γίνουν.

Απαιτούμε πλήρη αιτιολογία για κάθε κονδύλι που δεν θα εγκριθεί ή για κάθε αύξηση ποσού που δεν θα θεωρηθεί δικαιολογημένη.

Δεν μπορεί ο στίβος να πάει μπροστά δεν μπορεί να διατηρήσει το επίπεδο του και να παρακολουθήσει τις δράσεις των άλλων χωρών δίχως να επιχορηγηθούν αυξημένα τα κονδύλια για το σχεδιασμό κινήτρων των αθλητών και για το προπονητικό σύστημα.

Ούτε οι Γυμναστικοί Σύλλογοι να συνεχίσουν το έργο τους δίχως περαιτέρω στήριξη. Μιλούμε πάντοτε για στοχευμένη στήριξη.

Πρέπει να υποδείξουμε ξεκάθαρα για να μην υπάρχει οποιαδήποτε πλανημένη εντύπωση. Τα σχολεία δεν είναι πια ο χώρος καλλιέργειας του στίβου. Τα σχολεία είναι μόνο ο χώρος εντοπισμού και αναγνώρισης των ταλέντων.

Οι χρηματοδοτούμενες από το ΚΟΑ ακαδημίες των Συλλόγων είναι ο χώρος της καθοδήγησης στις μικρές ηλικίες μέσα από το ΕΣΥΑΑ.
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Οι Σύλλογοι και η Ομοσπονδία έχουν την ευθύνη του αθλητισμού στίβου επιπέδου και της αντιπροσωπεύσεως στο διεθνές σκηνικό και τη συγκρότηση των Εθνικών Ομάδων.

Όσο η αλυσίδα αυτή είναι συμπαγής και κινείται με ταυτότητα στόχων και μέσων τόσο η πρόοδος θα είναι εξασφαλισμένη.

Έτσι αναμένουμε αποφάσεις για ένταξη του στίβου στη κατασκευή έργων υποδομής και στον εξοπλισμό των σταδίων όσο και στη προμήθεια αναλώσιμου υλικού.

Μιλήσαμε στη διάρκεια του απολογισμού μας για τις μεταρρυθμίσεις και τη στελέχωση των φορέων του στίβου. Δυστυχώς με τα σημερινά δεδομένα και προβλήματα η προσέλευση εθελοντών διοικητικών αποδεικνύεται συνεχώς πολύ περισσότερο δύσκολη από ότι στην αρχή εκτιμήσαμε.

Είναι γι’ αυτό που εντείνουμε τις προσπάθειες μας για να οριοθετήσουμε και να μπορούμε να παραδώσουμε ένα δρώντα οργανισμό υγιή ευυπόληπτο και ευέλπιδα.

Προς το σκοπό αυτό στόχευε η προηγηθείσα της παρούσης Καταστατική Γενική Συνέλευση που μας έδωσε την εντολή να παρατείνουμε τη θητεία μας μέχρι τη Ετήσια Γενική και Εκλογική Συνέλευση του Δεκεμβρίου του 2018.

Τελευταία αλλά όχι έσχατα άφησα τα αθλητικά επιτεύγματα των αθλητών και αθλητριών και της Εθνικής Ομάδας της Κύπρου.

Η πρόοδος και καθιέρωση συνεχίσθηκε και οι επιτυχίες διαδέχονταν η μια την άλλη ώστε να μπορούμε να νιώθουμε πολύ ικανοποιημένοι και να ευχαριστούμε τους προπονητές για τις προσπάθειες τους και τους αθλητές και αθλήτριες για τις επιτυχίες τους.

· 9 -
Με τους απολογισμούς που θα ακολουθήσουν και θα καλύψουν τον αγωνιστικό και τεχνικό τομέα και τα οικονομικά από το κ. Γεωργαλλίδη, Πρόεδρο της Τεχνικής Επιτροπής και το κ. Κ.Μιτσίδη, Ταμία αντιστοίχως όλη η εικόνα της ΚΟΕΑΣ θα ευρίσκεται ενώπιον σας.

Αντώνης Δράκος

Πρόεδρος ΚΟΕΑΣ

Λευκωσία, 16 Δεκεμβρίου 2017
